
Survey Results

Hampton Elementary Charter End of the Year Parental Engagement Survey
 April 2015

The following survey was sent to 410 parents at Hampton Elementary Charter School. The school
received replies from 84 parents. The results and percentages listed below are based on the 84 replies
received.

*Rate your school on a scale of 5-1, with 5 being the highest rating and 1 being the lowest. Circle your rating.

1. The school provides information to parents on how to support the learning process.

2. The school provides opportunities for volunteers to be involved in the school and supports children and families.

3. The school and parents are engaged in frequent, clear two-way communication.

4. The school provides consistent opportunities for parents to improve their skills and broaden their knowledge base.

5. The school provides parents with regular opportunities to serve on school committees/groups involved in 
     problem solving/decision making.

Rating 5 4 3 2 1
Number replies 45 29 8 2 0
Percentage 54% 34% 10% 2%
88% of the parents rated HECS over average for this question.

Rating 5 4 3 2 1
Number replies 61 14 9 0 0
Percentage 73% 17% 10%
90% of the parents rated HECS over average for this question.

Rating 5 4 3 2 1
Number replies 41 21 13 6 3
Percentage 49% 25% 15% 7% 4%
74% of the parents rated HECS over average for this question.

Rating 5 4 3 2 1
Number replies 45 19 16 4 0
Percentage 53% 23% 19% 5%
76% of the parents rated HECS over average for this question.

Rating 5 4 3 2 1
Number replies 58 17 8 1 0
Percentage 69% 20% 10% 1%
89% of the parents rated HECS over average for this question.



6. The school provides a positive climate for home/school/community partnerships.

7. The school provides a positive, safe, and secure learning environment.

8. Student behavior in this school promotes learning.

9. Students seem to enjoy coming to Hampton Elementary.

10. Parent comments, opinions and ideas are of great value to this school.

11. Have you had any concerns regarding you or your child with the school this year?  

12. If yes, were your concerns addressed in a timely matter?   

Rating 5 4 3 2 1
Number replies 51 21 9 2 0
Percentage 61% 25% 11% 2%
87% of the parents rated HECS over average for this question.

Rating 5 4 3 2 1
Number replies 58 19 5 1 1
Percentage 69% 23% 6% 1% 1%
92% of the parents rated HECS over average for this question.

Rating 5 4 3 2 1
Number replies 47 24 10 1 2
Percentage 56% 29% 12% 1% 2%
85% of the parents rated HECS over average for this question.

Rating 5 4 3 2 1
Number replies 52 22 9 1 0
Percentage 62% 26% 11% 1%
88% of the parents rated HECS over average for this question.

Rating 5 4 3 2 1
Number replies 50 19 8 4 2
Percentage 60% 23% 10% 5% 2%
83% of the parents rated HECS over average for this question.

Rating Yes No
Number replies 32 47
Percentage 41% 59%
59% of the parents stated they had no concerns this year.

Rating Yes No
Number replies 26 2
Percentage 93% 7%
Of the 32 replies that stated they had concerns, only 28 answered 
question #12 asking if concerns were answered in a timely matter.
93% of the parents who did answer this question said concerns were
answered in a timely matter.



12. Please list any comments or concerns you may have regarding your child’s education at Hampton 
Elementary Charter School.

 Keep up the good work. Haley loves coming to school.
 A bit concerned in regards to the size of the classes, especially 3rd grade
 You don’t want to hear what I have to say about this school. All I have to say is that I’m not happy with the school 

this year.
 I am unhappy with charter learning because my child is not getting an adequate education. She does not even 

come home with vocabulary words and spelling. Her homework is to get on the internet at 8:00. TEACH 
ACADEMICS, not how to work in the workforce.

1. No basic writing punctuation, phonics, etc
2. Math is a joke
3. Penmanship
4. I am fed up with the bullying on bus 79-1. Kids have been punched in the face on the bus, and the bus 

driver did nothing.
It is hard to accept this charter school stuff when they fall behind in their education

 My son loves going to school; he enjoys his classes, and loves his teachers. We couldn’t be happier.
 Education is great. I have had other issues.
 Open doors in the morning on time. Lack of communication with progress/behavior issues with my child.
 I would like to thank you all for a great year. My son enjoys Hampton Elementary Charter School. Continue to do 

what Hampton Elementary does.
 So far, all is well.
 They need to offer more tutoring classes for children, due to the fact the standards have went up.
 No concerns at this time.
 Change nothing. Keep up the awesome work!  Go Hornets!
 Daily behavior reporting via Class DoJo was inconsistent.
 There are no concerns, Hampton is a great establishment.
 I understand the school is limited to (as far as the budget) what they can bring in for breakfast and lunch. I have had

both and it was cold and had high sodium.
 Administrators should be a last resort, but when students are sent to the administrators there should be swift 

punishment for disruptive behavior.
 No parent-teacher meetings  - kids being mean to other kids
 The only thing I may need help in knowing what my child may be struggling with, and how to work on it at home.
 Doing great! Keep up the good work.
 My child never gets her first choice in regards to STEAM classes. Also, the substitute teacher never picked any one

for good behavior for student of the month; it was always the “problem” children.

The parents rated Hampton Elementary Charter School above average in all areas. 
The two areas we most need to improve on are:

 Communication between school and parents
 Opportunities to improve parent skills and broaden parent knowledge

Even though stated areas are above average, there is a need for more emphasis to be put on these. If we set this as a goal,
there will be an improvement in the upcoming school year 2015-2016. Improvement in communication and more 
opportunities for parents to broaden their skills and knowledge will enhance the education experience in every area at 
HECS.           


